

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

接航天员回家 空中分队准备就绪

神舟十八号航天员乘组将于11月4日返回东风着陆场,在以往的航天员返回任务中,第一个到达着陆现场的就是搜救回收任务空中分队。神舟十八号返回在即,空中分队已经在东风着陆场进行近一个月的搜救回收训练,以最佳的状态迎接航天员回家。

此次搜救回收任务空中分队共有5架直升机参与返回任务,1架指挥机、1架通信机、1架医监医救机、2架医疗救护机。其中,指挥机加装了搜索引导系统,主要承担搜索、指挥、通讯功能,任务当天要最先找到返回舱,实现“舱落机临”。

来源:央视新闻

国产大飞机C919 首次“换心”成功

近日,随着东航首架国产大飞机C919试车各项参数正常,商业飞行国产大飞机C919全球首次更换发动机工作完成。通过此次换发工作,东航进一步检验了国产大飞机维修保障能力,填补了国产大飞机民航维修领域的一项空白。

在飞机维修项目里,飞机的换发工作属于高难度的复杂工作之一,本次更换发动机主要目的是验证国产大飞机C919换发程序可行性,提升飞机安全性。负责换发工作的东航技术公司的机务工程师历经9天时间,完成了发动机更换、变频发电机拆装、功率功能测试等60项例行工作内容和10余项非例行工作,顺利完成此次换发工作。

据新华社

江苏省委常委召开扩大会议传达学习习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上重要讲话精神

守正创新 凝心聚力 推动改革行稳致远走在前列

现代快报讯 11月2日,江苏省委常委召开扩大会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,研究部署我省贯彻落实工作。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。习近平总书记在此次专题研讨班开班式上的重要讲话,既是对三中全会精神的再一次精辟阐述,又是对深入抓好全会《决定》部署落实的有力动员,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,为我们坚定改革信心、把握改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力,推动各项改革举措精准落地见效提供了根本遵循。要

自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神 and 党中央决策部署上来,扎扎实实抓好进一步全面深化改革各项工作,为在推进中国式现代化中走在前、做示范提供强大动力和制度保障。

会议强调,新时代全面深化改革取得了重大实践成果、制度成果、理论成果,是我国改革开放历史进程中最壮丽的篇章之一。习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的“改革篇”。要正确认识和把握新时代全面深化改革取得的历史性成就,从中进一步加深对“两个确立”决定性意义的领悟,增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移地紧跟总书记步伐,凝心聚力推动改革行稳致远,为以

中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

会议指出,要坚决贯彻党中央关于改革的重大要求,在进一步全面深化改革上继续走在前列。要牢牢把握“进一步全面深化改革必须坚持守正创新”的重大要求,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义、坚持人民民主专政,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,确保改革始终沿着正确方向推进。要牢牢把握“坚持用科学方法指导和推进改革”的重大要求,坚持改革和法治相统一,坚持破和立的辩证统一,坚持改革和开放相统一,处理好部署和落实的关系,确保改革始终遵循客观规律推进。要牢牢把握“营造进一步全面深化改革的良好氛围”的重大要求,更加注重引导改革预

期,更加注重把握正确舆论导向,更加注重依靠人民群众推进改革,筑牢共抓改革的思想基础、群众基础,确保改革始终凝聚最大共识推进。

会议强调,全省各级党委(党组)要扛起全面深化改革的主体责任,各级领导干部要担负推进改革的重要职责,建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。

会议强调,要认真落实党中央确定的各项存量政策和增量政策,打好组合拳,切实抓好后两个月的各项工作,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,全力争取高质量发展的更好结果。

省部党员领导干部参加会议。

(黄伟)

新版医保药品目录预计本月底公布

明年1月1日起实施;医保药品追溯码首次“亮剑”直指假药、回流药

记者11月2日从国家医保局获悉,2024年国家医保药品目录调整现场谈判工作平稳顺利,总体结果与往年基本相当,符合预期。

从10月27日到30日中午,国家医保局组织25名来自全国各个省份医保部门的谈判专家与相关药品企业开展了现场谈判和竞价,共涉及127家企业、162种药品,其中医保目录外药品117种,医保目录内谈判续约药品45种。据介绍,“扩容”后的新版医保药品目录预计于11月底对外发布,明年1月1日起正式实施。



视觉中国供图

谈判药品一定要管好用好

国家医保局还专门提到加强谈判药品使用管理的问题,指出,医保目录谈判的成果来之不易,需要社会各界共同珍惜。谈判药品一定要管好用好,要严格遵守医保相关规定和要求,因病施治、合理诊疗、按需购买。

近期,国家医保局查处了哈尔滨4家药店和无锡虹桥医院的欺诈骗保案件,其性质非常恶劣,参与违法犯罪的不仅有医院和药店的老板、医务人员,甚至还有医患合谋的情况。欺诈骗保危害医保基金安全,违法犯罪分子窃取的是大家共同的“救命钱”,可以说是谋财又害命。呼吁广大群众自觉抵制并协助打击欺诈骗保行为,让有限的医保基金发挥最大的保障功效。

核查复方阿胶浆药品追溯码重复情况

11月2日中午,国家医保局发布公告,首次通过药品追溯码对假药、回流药“亮剑”。公告显示,通过对各地上传的药品追溯码开展分析,发现11个省份46家医药机构疑似存在复方阿胶浆的药品串换、回流药、假药等线索情况,要求相关医保部门进行核查,11月20日前向国家医保局上报核查结果。

这是国家医保局今年4月开展医保药品耗材追溯码信息采集试点工作以来,第一次面向社会公开核查涉嫌药品重大违法行为线索。

除了11月2日的公告外,国家医保局还将陆续发布有关医保药品重复追溯码的相关信息。国家医保局有关负责人提示,消费者可以保存一些药盒,如果发现国家医保局发布的相关信息涉及自己所购药品,可以凭借包含追溯码的药盒以及发票进行维权。

来源:央视新闻、新华社

今年目录谈判呈现四大特点

国家医保局表示,随着中国特色医疗保障制度的不断健全,医保药品目录调整已经进入动态化、常态化、规范化轨道,今年目录谈判呈现四个鲜明特点:

一是彰显了党中央、国务院对人民健康福祉的关切。药品是人类对抗疾病的有力武器,将临床必需、安全有效的新药好药及时纳入医保目录,切实减轻患者经济负担是“人民至上”理念的具体体现。国家医保局成立以来,大力推动医保药品目录改革,目录调整周期从以前最长8年缩短至1年,每年参与谈判的品种数从2018年的18种扩大到近两年的100种以上,80%左右的新药能在上市后两年内被纳入医保目录。回顾过去几年的医保谈判,周期越来越稳定、工作效率越来越高、新药准入越来越快。

二是彰显了中国开放包容的大国风范。医保谈判不区分内外资、

企业规模和所有制属性,所有符合条件的药品都可以自主进行申报。参加今年谈判的企业,既有诺华、赛诺菲等外资企业,也有恒瑞、信达等内资企业。既有罗氏、强生这样的大型跨国公司,也有康方、云顶新耀这样的新兴生物医药企业。既有华润等国有企业,也有齐鲁、扬子江等民营企业。国家医保局坚决贯彻党中央、国务院决策部署,践行开放包容的态度和立场,欢迎广大医药企业积极参与医保谈判。

三是彰显了医保部门系统集成的治理优势。6年来,医保谈判新增药品协议期内销售近5000亿元,医保基金支出超3400亿元,如此大规模的资金主要是在原有支出结构中进行优化调整,没有大幅增加群众缴费负担。初步建立了谈判药品全周期的价格调整机制,通过简易续约、重新谈判等方式引导协议期品种价格更加公平合理;通过集采推动高质量仿制药替代,腾挪出支持创新药品的空间。初步匡算,近年来国家推行

的药品耗材集中带量采购为新药新技术的准入以及医疗服务价格调整创造了近5000亿元的医保基金空间;加强支付管理。通过强化监管、支付方式改革等措施,力争“每一分钱都花在刀刃上”,药品费用支出的必要性、规范性、合理性明显提升。

四是彰显了实事求是的工作态度。医保谈判始终坚持尽力而为、量力而行,不过高许诺、不吊高胃口,务求在有限的基金支撑能力下尽可能平衡好参保人多元化需求、医务人员临床用药以及医药产业发展创新的需要。国家医保局建立了从目录申报、评审,到测算、谈判的一系列规范程序,确保纳入目录的药品符合基本保障需求,价格与临床价值相匹配。同时,对于纳入目录的药品重点抓好落地执行,提高用药可及性。各地医保部门推动医疗机构及时召开药事会,合理配备药品,普遍建立“双通道”供药机制,让暂时进不了医院的药品先进药店,医保也可以报销。

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师